

绽放青春力量，为创城添活力

世园街道关爱和保护未成年人健康成长，彰显城市文明底色

□文/图 半岛全媒体记者 邓慧秀

创城
进行时

免费托管班，孩子暑期新乐园

对很多双职工家庭来说，孩子放假就等于“放养”，如何才能给他们提供一个既安全又丰富多彩的暑期生活环境？上流佳苑社区有妙招。

近日，由社区托底打造的免费托管班在上流佳苑社区“开张”。辖区20多名1~5年级的小学生报名参加参加了托管班。既有老师为孩子辅导功课，又能解决双职工家庭暑期照顾孩子的大难题，可谓是一举两得。托管班还开设了绘画、手工、音乐等趣味课堂，招聘专业老

心理课上学手工，公益班里学书法，托管班里写作业。暑假来临，丰富的假期生活折射出世园街道未成年人的生活风貌。关爱未成年人就是关爱我们的未来，一直以来，世园街道都十分重视辖区未成年人思想道德建设工作，通过打造未成年人活动场所，举办形式多样、内容多彩的活动丰富未成年人暑期生活，关爱未成年人成长，托起明天的太阳。

师为孩子们授课，带着孩子们玩游戏，做手工，学绘画，背古诗，劳逸结合，提高孩子们的学习效率，提升他们的综合素养，丰富他们的假期生活。

社区还组织小学生走进垃圾分类博物馆，参观垃圾变废为宝的成果展，并利用寓教于乐的形式，宣讲社会主义核心价值观、文明城市创建、文明礼仪、垃圾分类、绿色出行等相关知识，提升少年儿童的文明素养，共同助力文明城市创建。

学雷锋，“红领巾”传风尚

为了丰富辖区居民的文化生活，提高文化素养，近日，世园街道第一届文化节汇演走进毕家上流社区。演出现场，演职人员的辛勤付出获得了居民点赞，但热闹的背后还有一群乐于奉献的少年，他们就是毕家上流社区红领巾志愿服务队。

据了解，该服务队成立于2018年，主要面向社区招募有志于志愿服务的青少年儿童，定期开展环境保护、文艺演出、图书服务等活动，在丰富未成年

人生活，提升其文明素养的同时，通过“小手拉大手”，带动更多的人做文明人，行文明事。

每次活动举办前，社区会通过志愿汇APP发布招募令，并记录参与人员的服务时长，定期表彰嘉奖表现突出的小小志愿者。今年六一儿童节，社区表彰了6名表现优异、服务时长靠前的志愿者，并为他们发放奖品，激励他们再接再厉。截止到目前，小志愿者毕元帅以116.3小时的服务时长独占鳌头。

墨飘香，公益课堂学书法

走进上臧社区书画室，一股墨香味扑面而来，墙上挂着许多优秀的书画作品，100多平方米的活动室书香味十足，这些作品均出自社区公益书画班老师和学生之手。据了解，为了丰富辖区未成年人的文化生活，提高文明素养，传承传统文化，2019年，上臧社区充分利用丰富的场地资源，邀请社区志愿者开设了书画班。

书法班的老师叫臧合亭，是一名资深的书法爱好者。秉持着传承中华民族优秀传统文化的初心，臧合亭主动向社区提出，希望能开设公益课堂，教辖区

内的小朋友和成年人学习书法，弘扬中华国粹。他的这一想法得到了社区的大力支持，于是，社区公益书法班应运而生。

书法班实行小班制，面向社区招生，每周四下午1:30~3:00上课，收获了许多“铁杆”学员，最小的学员年龄仅六、七岁。臧合亭不仅注重培养学员们的基本功，锻炼扎实的功底，还带他们“走出去”，开拓视野，学习交流。在臧合亭的培养下，学员们的书法功底越来越扎实，作品越来越“养眼”，甚至在比赛中获得了国家级金奖。

手工DIY，小包蕴含大道理

为了丰富社区儿童的精神文化生活，促进他们文明素质的提高，增强社区孩童的动手能力和思维能力，近日，一场以“清凉一夏，手工小包”为主题的亲子活动在上流佳苑社区活动室里举办。社工现场教小朋友们和家长手工DIY小包。

活动现场，社工为大家细致地讲述了制作的流程、技巧以及注意事项，小朋友们惊叹之余纷纷拿起手中的工具和材料，在家长的帮助下，一步步地裁剪、固定、粘合、穿线。不一会儿，一张张颜色鲜艳的不织布就变

成了一个立体精致的小包包。看着自己亲手制作的手工，孩子们相互展示，享受着成功的喜悦。

活动最后，社工邀请小朋友上前介绍了包包的制作过程，及自己在制作中得到了哪些帮助，通过这种方法让小朋友勇于表达自己，提高自信，并用引导的方式让小朋友们学会感恩。一场看似简单的手工活动却通过寓教于乐的方式，锻炼了小朋友们的思考能力和动手能力，教会小朋友们沟通学习和集中注意力的重要性。



小小志愿者手绘美丽家园。



社区免费托管班丰富孩子暑期生活。



红领巾志愿者义务整理图书馆。



公益书法班传承传统文化。



手工DIY亲子活动。